

# 建行信阳分行创新服务 助推消费焕发新活力

本报讯(记者 严杨 刘泽鲲)中央经济工作会议明确提出,要大力提振消费信心,提高投资效益,全方位扩大国内需求。信阳市政府工作报告也明确提振消费的重要性。建行信阳分行积极响应政策号召,主动融入地方经济发展大局,通过一系列创新服务举措,全力促进消费、惠及民生,点燃“烟火气”,助力“开门红”,为信阳消费市场注入强劲动力。

平台助力,金融便民赋能美好生活

“满400减100、满200减50、满100减20,抢到了政府消费券,我立马就过来消费了。”在信阳市各大商超,市民们在付款时纷纷打开建行生活APP使用抢到的消费券。今年以来,建行信阳分行成功承接了信阳市、商城、罗山、光山等市县政府消费券发放工作,覆盖商超、餐饮等多个消费场景,并配套专项资金,以真金白银持续激发消费热情。建行生活APP作为主打本地生活服务的平台,上线商户超

1.6万户,信阳市注册使用人数超70万。市民们不仅可以在APP上使用政府消费券,还能享受便捷的支付、优惠、理财等全方位金融服务,极大地便利了市民生活。

服务提质,场景创新激发消费潜能

信阳人的一天是从一碗热气腾腾的热干面开始的,建行信阳分行推出的“每日畅享吃早餐”等特色满减活动深受市民喜爱。在过去三年多的时间里,该行通过不断创新服务消费场景,成功激发了服务消费潜能。如,挖掘信阳早餐文化,发放早餐券,为市民送优惠;上线“个人碳账户”生活场景,鼓励市民步行、乘坐公共交通出行,通过收集绿色能量兑换消费券,既推广低碳生活又促进绿色消费……一揽子带动性广、显示度高的热点消费场景权益配置,持续推动消费“热起来、火起来”。

信贷支持,融资助力供需两端需求

建行信阳分行推出了面向

市民消费需求的综合金融支持策略,针对装修、购车等大额消费需求,该行提供了装修分期、购车分期等金融服务,全力保障消费者安居、出行。同时,该行还联合手机通讯、家电数码、电动车等热点领域商户开展分期满减活动,促进消费者品质生活升级。除此之外,该行建易贷、快贷等全线上、纯信用、随借随还等消费信贷产品,2024年该行投放消费类贷款超82亿元。

针对商贸小微、个体工商户等消费供给端经营主体,该行持续完善普惠贷款、商户收单、账户结算等一揽子综合金融服务,着力推动消费金融实现“信贷+场景+支付+衍生服务”全链条深度融合。

下阶段,建行信阳分行将持续做实金融“五篇大文章”,继续服务政府和商户全力打造新春消费季系列活动,同心戮力共促消费,多措并举培育消费新动能,助力畅通经济循环,真正实现惠民兴企,服务信阳经济社会高质量发展。

## 新县邮储银行绿色金融助力乡村振兴宣讲会举行

本报讯(记者 余桂林 刘泽鲲)近日,新县邮储银行绿色金融助力乡村振兴宣讲会举行。副县长李明慧出席活动并讲话。

她说,邮储要当好“主力军”。希望县邮储银行加大金融创新力度,积极开展新型农业经营主体“首贷”、无还本续贷业务,开发“茶叶贷”“农资贷”“农机贷”等更多适合农村和农民的金融产品,积极主动送“贷”上门,为农民增收致富提供有力支持。乡镇要守好“主阵地”。希望

大家积极与邮储银行对接,结合本地资源禀赋和产业优势,积极打造绿色金融助力乡村振兴的示范点和特色品牌,推动绿色金融助力乡村振兴工作取得更大成效。部门要打好“主动仗”。县金融服务中心、县金监支局、县农业农村局要切实履职尽责,围绕新县“1+2+N”产业布局,推动小微企业融资协调机制高效落地,积极搭建政银企合作平台,及时为符合条件的龙头企业、农民专业合作社、家庭农场等新型农业

经营主体提供信贷支持,为乡村振兴争取更多融资支持。

会上,县邮储银行就支持乡村振兴工作作了交流发言;县金监支局就绿色金融支持乡村振兴作了具体安排;陈店乡以及企业代表围绕绿色金融支持乡村振兴作了发言;县金融服务中心与邮储银行进行绿色金融助力乡村振兴合作协议签约仪式;现场与企业代表进行了签约授信;县邮储银行就绿色金融助力乡村振兴进行政策业务宣讲。

## 潢川农商银行举办金融助力乡村振兴座谈会

本报讯(记者 严杨 见习记者 石洋洋)近日,潢川农商银行联合伞陂镇在镇人民政府会议室举办金融助力乡村振兴座谈会。

会上,潢川农商银行党委副书记、行长乔梁表示,潢川农商银行作为农村金融主力军,始终坚守普惠金融初心,致力于向广大老百姓提供便捷、优质的金融

服务,为全乡人民架好开通金融“活水”的“主管道”。此次座谈会,是扎实推动乡村振兴的重要举措,也是解决农民群众资金需求的关键契机。潢川农商银行将持续发力,不断优化金融服务,让金融服务如同“自来水”一般惠及千家万户,为乡村振兴注入源源不断的动力。

随后,该行工作人员对“开

开门红”优惠活动及“整村授信”系列产品进行了讲解,并从存贷利率、授信额度、适用对象和期限等方面作详细说明,让群众更加直观了解优惠政策。村民们踊跃参与、积极互动,会场气氛热烈。现场办理线上扫码业务30余笔,符合产品转贷标准15笔,成功授信金燕e秒贷4笔金额29.9万元,接受咨询40余人次。

## 固始天骄村镇银行：金融“春雨”润春耕 助力乡村振兴

本报讯(记者 严杨 见习记者 石洋洋)近日,固始天骄村镇银行分享的“支持春耕复耕”案例荣登中国人民银行河南省分行“区域金融”宣传板块。2025开年以来,固始天骄村镇银行积极践行“服务三农”的初心使命,以金融“春雨”滋润春耕生产,为乡村振兴注入强劲动力。

又是一年春耕时,固始天骄村镇银行主动对接农户和涉农企业资金需求,开辟春耕贷款绿色通道,简化贷款流程,提高审批效率,确保春耕资金及时足额发放。截至目前,已累计发放春耕贷款785万元,惠及农户22户。

针对春耕生产资金需求“短、小、频、急”的特点,固始天骄村镇银行为农户提供面对面、一对一的金融服务,将特色信贷产品送到农户手中,并给予利率优惠,有效满足了农户和涉农企业多样化融资需求。

固始天骄村镇银行将持续加大金融支持力度,为乡村振兴贡献金融力量。

## 中信银行信阳分行开展反诈宣传进社区活动

本报讯(记者 严杨 刘泽鲲)近期,中信银行信阳分行持续深入开展反诈宣传进社区活动,使社区居民防范电信诈骗风险入脑入心,有效构筑反诈安全防火墙。

加强党建引领,有序提升反诈“号召力”。中信银行信阳分行坚持党建引领,组建反诈宣传小队,与网点周边社区一一对接,定期开展线上线下反诈知识小课堂,力争做到宣传有组织、有秩序、有效果。

夯实宣传效果,增强反诈指南“互动力”。中信银行信阳分行主动深入网点周边社区,通过真实案例切入群众痛点,用身边故事引发百姓共鸣、工作人员通过场景化讲解促进互动,以“摸口袋”动作增强百姓参与感,以简洁易懂的反诈实操指南,明确“三不原则”、被骗后应急预案措施。中信银行以案说法、以案释法的宣传方式,既强调老百姓增强反诈意识的重要性,又增强银行与群众反诈宣传的互动力度。